KALDIRMA KUVVETI
25N

g™

Bir cismin agirhg: dinamometre ile 6nce havada, sonra sivi igerisinde tartil-
diginda sirasiyla 40N ve 25N olarak élgiliiyor.

Buna gore agagidaki sorulan cevaplayimz.

1. Cisme etki eden kaldirma kuvveti kag N'dur?
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Qzglr, dinamometreye bagl bir cismin agirhigini (g farkll sekilde su icerisinde
Glglyor.

Buna gore, dinamometrelerin gosterdidi degerler arasinda nasil bir iligki
vardir?

A)Dy>Dy>Dg
C)Dy=D,>Dy

B)Dy>D,>D4
D)D;>Dy=>D,
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Sekildeki X cisminin agifigi sirasiyla K, L ve M sivilarinda dlglllyor.

Dinamometrelerin gosterdigi dedierler sirasiyla 45N, 35N ve 40N olduguna
gbre, sivilarin yogunluklan arasindaki iliskiyi bulunuz.
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Zeytinyadi Su Alkol

K cisminin agirh@: zeytinyadl, su ve alkol igerisinde élgillyor.

Swilarin yogunluklar arasinda dg, > d_gyinyag > daikal iligkisi olduguna
gore dinamometrelerin gosterdigi degerler arasinda nasil bir iligki vardir?

1. Asagidaki ifadelerde bog birakilan yerleri uygun sozciiklerle tamamlayimz.

Aa. Yogunluk birimi olarak ........................... kullanilabilir.

Ab. Yogunluk maddeler igin ..........cooveencninns bir &zelliktir.

Ac. Kaldirma kuvveti cismin batinldigi sivinin ...l baghdir.
ad. Kaldirma kuvveti cismin ...........ccocoiiiiiinnnn. baghdir.

Ae. Sivinin yogunlugu arttikga kaldirma kuvvetide .................. .
Af. Kitlesi 100 g, hacmi 20 cm?® olan bir cismin yogunludu ..................... tiir.

2. Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin yanindaki kutucuga “D”, yanhs olan-
larin yanindaki kutucuga “Y” yazimiz.

a. Kaldirma kuvveti sivinin cinsine baghdir.
b. Yodgunluk hesaplanirken cismin hacmine ve sicakligina bakilir.

b

c. Cismin daldinldigi sivinin yogunlugu ne kadar biyikse, cisme

A etki eden kaldirma kuvveti de o kadar bly(ktir.

d. Kaldirma kuvveti, cismin sivi iginde batan kisminin hacmi ile ters
A orantilidir.

e. Kiitlesinin hacme orani biiyiik olan maddelerin yogunluklan da

A bliylktir.

f.  Bir cismin yogunlugu, cismin hacminin kiitlesine b&linmesiyle
5 hesaplanir.
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Kitlesi 150 g olan bir tas parcas! icerisinde 50 em® su bulunan dereceli silindire
atildiginda su seviyesi 75 cm® oluyor.

Buna gbre, tagin yogunlugu kag g.’c:m3 tiir?
A)3 B)4 C)5 D)6

' Yandaki grafikte K, L ve M cisimlerine ait
kitle-hacim degerleri verilmigtir.

Buna gdre, cisimlerin yogunluklar
arasinda nasil bir iligki vardir?

A) dg =d =dy
C)d, > dy > dyy

B)dg >d_ > dy
D) dy > d > dy

1. Tabloda kiitle-hacim degerleri verilen K,

_ . Hacim
L ve M cisimlerinin yogunluklan arasn- ~ Cisim | Kiitle (@) (cm?)
da nasil bir iliski vardir? Yaziniz. 80 80

|
| L 60 45
M 50 25



2. Yogunlugu 4 gh‘;m3 olan bir cismin hacmi 10 cm® tir.
BBuna gore, bu cismin kitlesi kag gramdir?
A)2,5 B) 20 C)25 D) 40

icerisinde 100 cm?® su bulunan dereceli bir silindire agirhdi 400 g olan bir tas
atildiginda su seviyesi 150 cm® seviyesine geliyor.

Buna gore, asagidaki sorulan yanitlayiniz.
Aa} Tasin hacmi kag cm® tar?

Ab) Tasin yodunlugu kag g/cm? tiir?

Su

Erkan, dinamomeieys bagladig) F cisminin
afyrhifin ance havada, sanra su igersinds algio-

war,
Yalrmz bu bllgllerden yararlanan Erkam,

l. K ciamine =tk eden kaldorma kowewsti kag
P ' ?

1. K cEminin havadakl we svidakl agididn bag
M ?

i, K clsminin wagunlugu kag glemd 1067

sofularindan hangilerine cevap verebllir?
a0 Yalmaz | Bl well
) MR 0 0, 00 e 100

Y

2. Bir kenanmin uzundugu 2 cm alan kiip seklindeki
ﬁhr cisimin kitlesi 40 gramdir.

Buna gdre, cismin yogunlugu kac g.ﬁ:mﬂ' tiir?
&4 BiS L ) Cy12

3. Kutle (g}
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K, L wa M cizimlering ait kite-hacim grafigi s=kil-
dekl gibidb,

Buna gbre, cislmlerin yogunluklan arasinda
masil bir ilighki vardir?

BIK=L>M BjL>M=K
CIM=>L>K DIK>M>L
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Agrhiklari egit olan cisimler su igerisinde ge-
kildeki gibi tartildiklarinda dimamometrelerin

gosterdikleri degerler arasindaki iliski agagi-
dakilerden hangisidir?

A)Dy =Dy =D,
Cl0, =0y =04

B)D,=D0,=D,
L)0y =D, =0y
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. Hawvadaki Eudaki
Cisim
ﬁ aqirlik (M) adquik (M)
K &7 38
L 45 25
bl s 16
| 400 16

Yukardaki tabloda B, L, M owe N cisimlednin ha-
vadaki ve sudaki afirhklan vardmistir,

Buna gore, cisimlere etki eden Kaldirma Kuy-
vetleri arasinda nasil bir iligki vardir?
AlN=L=M=>K BiK=M=L=>N
CiM=L=K=MN OjN=L=M=>K

B, Havadaki =~ Sudaki | Kaldima
ﬁ Clsim
agirhik {M) | agidik (M) kunavieti (M)
K 75 15 I
&l I o
[ih] 1 20 25

Yukaridaki tableda I, Il ve Il numarah yverlere
asaiidakilerin hangisinde werilenler yazilma-
lehir?

I I il
Al 80 30 40
B B0 20 45
) ) | 5
D} B0 a0 45

L
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Ezlt hacimli K, L ve b kiieled su igerkinde sekil-
deki gibi dengededir,

Buna gore, cisimlere elki eden Kaldirma Kuv-
vetlari arasinda nasil kir iligki wardir?
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BIL>M =K Bl K =M=L
Clk=L=M DiM=L =K
B =
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Dinamametreye haglanan bir clsmin haeadaki
agidigi ve siviva lamamen daldinldigindaki agir-
LG dinamamatre ile alglliyor.

Cismin hacminin yvars) siviya batmig alsayd,
kaldirma kuwweti kag M olurdu?

&5 B2} 10 ciie C] 16
K L M K, L ve M cisimlerinin adirliklan birbirine esittir. Cisimler
A0 ] sivi igerisinde sekildeki gibi dengede olduguna gére,

cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri arasindaki iligki

S

AK>L>M

C)L>M>K

agagidakilerden hangisidir?

B)K=L=M
D)M>L>K



K, L ve M cisimlerinin hacimleri egittir. Cisimler sivi igerisinde sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gére, asagidaki sorulan cevaplayiniz.

1. Cisimlerin yogunluklan arasinda nasil bir iliski vardir?

b

b K L ve Mcisimleri su igerisinde sekildeki gibi dengededir.
K L M
AO®E
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Cisimlerin agirhklan sirasiyla 40N, 50N ve 30N olduguna gdre, cisimlere
etki eden kaldirma kuvvetleri arasindaki iliski nasildir?

K, L ve M cisimleri su icerisinde sekildeki gibi dengededir.

b

Buna gore, asadidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
. L'nin yogunlugu, K'nin yogunlugundan biyGktdr.

I, M'nin yogunlugu, suyun yogunlugundan blylktdr.

Il. K, Lve M cisimlerinin yogunluklar birbirine esittir.

A) Yalmiz | B) Yalniz Il
C)lvell D) llvelll

Buna gore, asagidaki sorulan yanitlayiniz.

. Cisimlerin yogunluklar arasinda nasil bir iligki vardir?

B

.. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri arasinda nasil bir iligki vardir?

B

pAdiriklan esit olan K, L ve M cisimleri su igerisinde sekildeki gibi dengededir.
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Buna gére cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri arasinda nasil bir iliski
vardir?
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Aszagidaki ifadelerin defru veya yanhs clduguna karar verarek ilgili kutucuga isaretleyiniz.

Dogru Yanls

Yiizen hir cismin yodunludu, iginde bulundudu swimn yofuniufundan ki-
ilkenlin.

Askida kalan bir cismin yogunlugu, iginds Bulundugu sivnin yodunluguna
asitlir.

Sn igindeki cisme, swi tarafindan yukar yonde etki eden kuwweste kaldir-
ma ket denir,

Yiizen bir cisme etki eden kaldirma kuwweti cismin agirhdindan binikhin.

Srvilar biibin cisimbere ayni boyoklikie kaldiima Kuvvel ygular,

Yiizen cisimler, tagirma kabindan kendi agidid kadar s taginr

Bir cismin yiizebilmesi igin cismin yogunlugunun swimn yogunluguna esit | |
almasi gerekir.

Bir clsmin snada yiizmesl veya askida kalmasi clsmin ve snanin yaqunil-
gura baghdir,
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¥ clemi su Icerainde sekildeki gibl dengededir.,

Su icerisime tuz eklendiginde X cismine etki
eden kaldirma kuwwetl lgin agafidakilerden

hangisi soylenebilir?

) Onoe azalin, sonra arar,
B} Strekli azalir,

) Dedismez,

D) SOrekli artar,

®
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Exzlt hacimll K we L clsimled s igensinde sekil-
deki gibi dengededir,

. L clsminin yadundudgu, K daminin yaduniu-
qundan blyukr,

I, K claming etk eden kaldinma kuvest, L ocls-
nire 2tk eden kaldirima Kuwelinden Kigik-
tar.

NI, Cisimlerin adgirlikkan esittir,

Buna gore, werilen ifadelerden hangileri dof-

rUdur?

A almz 11 B) vl
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X ve Y cisimlen su igarisindaki sekildeki gibi den-
gededir,

Buna gore, cisimlere uygulanan kaldirma kuv-
vetleri {F,) ve agirhiklan (G) arasindaki lligki
hangi segenekte dogru verilmistir?

X Y
A) Fe>G k=G
B) Fy=C Fe=0
C) G=F, Fp>G
D) Fe=G Fpy<G
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Ozdes metal cisimler, ézdes yaylann ucuna bag-
lanip kaplarda bulunan sivilann igine tamamen
daldinliyor.

Buna gére yaylann son boylan arasinda nasil
bir i|i§ki vardir? <dfm > dm'jlh"“ﬁl > d;‘un)
A== 10 gyti>=>i
Cyil>1=>| D)yI=u=



AX, Y ve Z cisimleri su igerisinde sekildeki gibi dengededir.
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Buna gore, cisimlerin yogunluklarn arasinda nasil bir iliski vardir?
A)dy>dy>d; B)dy=dy=d;
C)dz >dy>dy D)dy>dy>dz

Asagidaki tabloda bazi cisimlere ait kiitle-hacim degerleri verilmigtir.

Bu cisimlerin su igerisindeki konumlarinin ne olabilecegini ilgili kutucuga
igaretleyiniz. (dg, = 1 g/cm® tir,)

‘ Cisim Kiitle (g) I:::]I:;;I Yiizer A::;I(:a Batar
A K 20 40

\

d L 30 10
B M 40 10
B N 20 20

|
ﬁ‘ T 45 15

K, L ve M cisimleri K

Xve Y swvilari ige- .

risinde  sekildeki
gibi dengededir.

L
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X sivis| Y sivisi

Buna gore, agagidaki ifadelerin dogru olanlarin yamindaki kutucuga (D),
yanlig olanlarin yanindaki kutucuga (Y) yaziniz.

[ ]

S Y sivisinda, K cismine X sivisina gére daha az kaldirma kuvveti E:l

etki etmigtir.

pe Cisimlerin agirliklar esit ise cisimlere etki eden kaldirma kuvvet- E’
leri de esittir.

ia. X sivisinin yogunlugu, Y sivisinin yogunlugundan biyiktir.

;b. L cisminin yogunlugu, X sivisinin yodunluguna esittir.

;d. M cisminin yogunlugu en fazladr.

K sivisi L sivisi

X cismi K, L ve M sivilari igerisinde sekildeki gibi dengededir.

Buna gore, agagidaki sorular cevaplayiniz.

1. Swvilann yogunluklan arasinda nasil bir iliski vardir?

b

2. Cisme uygulanan kaldirma kuvvetleri arasinda nasil bir iligki vardir?

Adrrliklan esit olan K, L ve M cisimleri su icerisinde gekildeki gibi dengededir.

® -

Buna gdre, cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri arasinda nasil bir iligki
vardir?




